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Dierenwelzijn  -  Ongegronde klachten

In Gazet van Antwerpen van 25 april 2018 verscheen een artikel (‘Gevaarlijke krokodil 
van buur blijkt plastieken exemplaar’, p. 6) over de vorming van politiemensen om 
correct om te gaan met klachten over dierenwelzijn. In dat artikel waarschuwt een 
docent dierenbescherming die de opleiding aan de politie-inspecteurs geeft, voor het 
stijgende probleem van antropomorfisme. De docent stelt vast dat vooral stadsmensen 
dieren menselijke eigenschappen toedichten en daaruit verkeerde conclusies trekken 
rond het al dan niet respecteren van dierenwelzijn. Hij gaf het voorbeeld van mensen die 
denken dat een paard in de winter binnen op stal moet staan omdat het anders kou 
heeft. “Mensen ontsporen”, aldus de docent. 

Het is inderdaad een vaststelling dat een aantal mensen de principes over verzorging en 
affectie die aan honden en katten wordt gegeven onterecht doortrekt naar nutsdieren. 
Vanzelfsprekend moet elk dier op een correcte manier verzorgd worden en de aandacht 
krijgen die het verdient, maar enige nuance is noodzakelijk.

1. Stelt de inspectie Dierenwelzijn inderdaad vast dat onterechte klachten over het niet 
respecteren van dierenwelzijn, in het bijzonder bij nutsdieren, vaker afkomstig zijn 
van mensen uit de stad of mensen die vanuit de stad op het platteland zijn komen 
wonen?

2. Werd ook reeds nagegaan wat het profiel van mensen is die omwille van 
antropomorfisme onterecht klacht indienen bij de inspectie Dierenwelzijn? Welke 
vaststellingen kunnen hierover gemaakt worden op het vlak van leeftijd, geslacht, 
scholingsgraad?

3. Hoeveel klachten over dierenwelzijn bleken in 2016 en 2017 te wijten aan een 
verkeerde inschatting door de indiener?

4. Op welke manier wil de minister actie ondernemen om mensen beter te informeren 
over de werkelijke noden van dieren en te waarschuwen voor antropomorfisme?

5. Zal de minister zich hierbij vooral richten op stedelingen, die om begrijpelijke redenen 
minder voeling hebben met het houden van (nuts)dieren op het platteland?
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1-2.Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 806 van 17 februari 2017.

3. Dergelijke analyses worden niet uitgevoerd.

4-5.Ik heb de website huisdierinfo.be opgericht. Deze website wordt hét referentiepunt 
voor alle dierenwelzijnsinformatie over het houden en verzorgen van dieren, niet 
alleen voor (toekomstige) eigenaars, maar voor iedereen die geïnteresseerd is in 
dierenwelzijn, en dus ook voor zij die zich afvragen of een bepaalde situatie wel 
beantwoordt aan de behoeften van de dieren. Daarnaast wordt onder meer ook via 
de facebookpagina van Huisdierinfo en de nieuwsbrief van de dienst Dierenwelzijn 
ad hoc informatie verspreid, bv bij warm weer of vriestemperaturen.


